

西南民族大学举行建校70周年校庆大会

本报讯 10月29日,西南民族大学庆祝建校70周年大会在航空港校区举行,西南民族大学师生员工、海内外校友等各界人士欢聚一堂,以线下线上的方式参与校庆大会。中央统战部副部长,国家民委主任、党组书记陈小江线上出席庆祝大会并讲话,国家民委副主任、党组成员边巴扎西及国家民委相关部门负责人线上出席庆祝大会。四川省人大常委会副主任包惠,副省长罗强,省政协副主席曲木史哈、祝春秀,省政协第十一届委员会副主席

罗布江村,省政府副秘书长降初、刘全胜,教育厅党组书记、厅长邹瑾,成都市副市长刘旭光等领导和嘉宾出席大会。

“西南民族大学是新中国最早成立的民族院校之一。”陈小江说,70年来,西南民族大学坚持为党育人、为国育才,累计培养了22万余名毕业生,为国家建设输送了大批优秀人才。70年来,学校坚持把民族团结作为生命线,深入开展民族团结进步创建,促进各族师生共居共学、共建共享、共事共乐。70年来,学

校坚持扎根基层、服务祖国大西南,积极投身脱贫攻坚伟大实践、服务青藏高原生态文明建设,把论文写在祖国大地上,把成果留在各族群众中。陈小江指出,西南民族大学要始终牢记初心使命,弘扬优良传统,不断提高办学治校水平,努力为服务党和国家战略、服务祖国大西南现代化建设作出新的更大贡献。要努力建设高水平现代化综合大学,以深化教育综合评价改革为契机,加快学校治理体系和治理能力现代化步伐,大力培养创新型、复合型、

应用型人才。

会上,中央民族大学校长郭广生说,西南民族大学始终与党和国家事业发展同频共振、同向同行,以强烈的家国情怀和使命担当,为党育人、为国育才,为我国高等教育增添了浓墨重彩的一笔。中央民族大学与西南民族大学都从延安走来,同根同源,传承着共同的红色基因,担负着共同的光荣使命,同是扎根中国大地创办高等教育的生动实践。

西南民族大学校长刘玉彬在致辞中表示,西南民族大学70年来在

新中国初升的晨曦里成长,在改革开放时期跨越式发展,在新时代里奋进新征程,始终传承红色基因,潜心立德树人,服务国家战略,促进民族团结进步事业,走出一条扎根中国大地建设高水平现代化综合大学的奋进之路,谱写了一曲自强不息、励精图治的时代乐章。回望七十年奋斗历程,刘玉彬说,铸牢中华民族共同体意识是学校永恒的主线,立德树人是学校永续的主业,“和合偕习、自信自强”民大精神是学校永远的本色。站在全面建设社会主义现代化国家的

新征程上,西南民族大学将紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识主线,落实立德树人根本任务,以高质量发展为主题,以深化综合改革为动力,始终坚持政治立校,加强党对学校的全面领导。始终坚守初心使命,培养更多全面发展、可堪大用、能担重任的时代新人,努力把学校建成高水平现代化综合大学,建成铸牢中华民族共同体意识的示范高校。

校庆大会上还举行了“西南民族大学立德树人奖”颁奖仪式。

(本报记者 马静璠)

电子科大、香港大学联动

10月29日,电子科技大学生命科学与技术学院30名党员联合香港大学、汶川县七一映秀中学开展2021教育部“港澳与内地高等学校师生交流计划项目”:川港师生四川学校重建发展项目。同学们走进2008年汶川地震后重建的七一映秀中学,云端连线香港大学,线上线下多维联动:回顾援建之旅、开展党史宣讲、探寻生命奥秘、对话代表人物,齐心助力七一映秀中学走向“新时代”。

回望历史 与红色情缘“零距离”

电子科技大学生命科学与技术



学院的党员们与自2008年起就参与援建的香港大学霍伟栋博士及其团队,在七一映秀中学“云端连线”,连线中,双方回顾港大援川十年历程。七一映秀中学校长熊作富表示,得益于社会各方,尤其是香港大学和电子科技大学的硬件、软件援助,学校才能在电子信息化建设方面走在地区前端。

活动中,电子科技大学在七一映秀中学初一(3)班的课堂上开展

了一场别开生面的党史知识竞赛。从党的特殊历史时刻、彪炳千秋的历史人物、到中国特色社会主义现代化道路的建设,知识性、教育性、趣味性融为一体。

趣味科普 与生命奥秘“零距离”

电子科技大学生命科学与技术学院的党员们带着他们的“读心神器”——自研脑电帽和放大器,同七一映秀中学同学们进行了一场奇妙的脑科学实验。实验中通过脑电帽、放大器采集并处理脑电信号,最终用音乐和实时波形解码同学的心理状态,实现数字化“读心”。

在“叶脉书签制作”活动中,成员们手把手指导同学们,通过煮、刷、涂、封几个步骤,把看似平凡无奇的树叶制作成色彩缤纷、精致有趣的叶脉书签。

人物访谈 与家国情怀“零距离”

访谈环节,熊作富深情回顾了震后复课的曲折、特殊党费建校的历程、老师们震后带领学生们自救互助的历程。他说,地震中舍小家、为大家,大爱无私,患难与共的精神值得赓续传承。

陈和琼老师时任七一映秀中学专职心理教师,帮助了上百名灾后学生

修复心理创伤。因为心理学的背景与地震自救的知识,埋在地下三天的她从未放弃过希望。她说,在灾难面前,知识和信念就是生的第一保障;灾难过后,爱和包容是修复心理创伤最好的良药。

资助中心副主任李超老师在震后两年义无反顾地来到七一映秀中学从事贫困学生资助工作十一年。他说,资助的工作很繁琐,但在这是一份感恩的火种。获得资助的学生们,又以他们自己的方式帮助学校和社会。他们带着汶川精神走出去,又走回来,将感恩的火种从一份变成千份万份。

“5·12”汶川特大地震13年后,再次走进汶川,见证在党和各方的倾力支援下,曾经的山河破碎之地已经新生;以七一映秀中学为窗口,见证在电子科技大学、香港大学的持续助力下,每个映秀人的身上存在着的信仰和无畏。项目永续,爱心永动,“新时代”之梦,助力有我。(范丽莉 魏晋艺 权凌)

修复心理创伤。因为心理学的背景与地震自救的知识,埋在地下三天的她从未放弃过希望。她说,在灾难面前,知识和信念就是生的第一保障;灾难过后,爱和包容是修复心理创伤最好的良药。

资助中心副主任李超老师在震后两年义无反顾地来到七一映秀中学从事贫困学生资助工作十一年。他说,资助的工作很繁琐,但在这是一份感恩的火种。获得资助的学生们,又以他们自己的方式帮助学校和社会。他们带着汶川精神走出去,又走回来,将感恩的火种从一份变成千份万份。

“5·12”汶川特大地震13年后,再次走进汶川,见证在党和各方的倾力支援下,曾经的山河破碎之地已经新生;以七一映秀中学为窗口,见证在电子科技大学、香港大学的持续助力下,